



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, viernes 5 de marzo de 1943 — Núm. 1479 — 25 céntimos

## Nuevo Reglamento de uniformidad del Ejército

Madrid. — Se ha aprobado el nuevo reglamento de Uniformidad del Ejército español. Se adopta el tejido único con fabricación y venta especial reservada para los militares. — Cifra.

### LA LEY DE Colocación de Trabajadores

No son vanas ni mal fundadas las esperanzas que los productores hayan podido cifrar en el espíritu revolucionario de la Falange, que anima e imprime carácter a la política social del nuevo Estado español. Quiénes —peñamente informados, o poseídos de la más acuciosa de las intenciones— negaron al Fuero del Trabajo otro avance que el de una mera declaración de principios, sin trascendencia a la esfera de las prácticas realizaciones; quienes supusieron que los dictados de la justicia social, que desde los tiempos fundacionales postula el Partido, no habían de encontrar jamás su exacta correlación en las páginas del Boletín Oficial del Estado; quienes creyeron —o fingieron creer— que el contenido social del Movimiento había de resultar por años y aun por decenios, absolutamente inoperante en la realidad de la vida nacional, verán cuán engañados iban en sus predicciones y que lejos estaban, de sus augurios pesimistas o malintencionados, los rectos y sinceros propósitos de los hombres de la Falange. Porque es el caso que no pasa día sin que una nueva disposición del Gobierno nos venga a demostrar, con la evidencia misma de los hechos que se nos entran por los ojos, que aquellos fundamentos programáticos, que entonces atrajeron a nosotros a quienes se hallaban adormecidos de justicia, son los mismos que hoy informan toda la legislación social del nuevo Estado.

He aquí la Ley sobre colocación de trabajadores —que acaba de ser aprobada, por el Consejo de Ministros— para de adelante. Ella marca un sentido, señala con la suya una orientación en la que, una tras otra, se alinean todas las manifestaciones legales de la política social nacional-sindical. Esta. Orientación diametralmente opuesta a la de la anti-qua Ley de Colocación Obrera que, promulgada el 27 de Noviembre de 1931, trataba el trabajo humano como una vit mercancia sujeta a las fluctuaciones de la ley de la oferta y la demanda. ¡Cuán lejos de esta concepción del productor y de su trabajo, está la que el trabajo y el productor merecen a la Falange!

El trabajo es para nosotros, para el nacional-sindicalismo, no ya solo una obligación social, un deber de inexcusable cumplimiento para con la Patria y para con la sociedad, sino también un derecho inherente a la personalidad humana. El nacional-sindicalismo, la doctrina social de la Falange, reconoce al trabajo una dignidad elevadísima que dimana de la misma dignidad de la humana personalidad. Todo hombre tiene el deber de rendir su esfuerzo, en propio provecho y en beneficio de la colectividad, y todo hombre tiene, también, el derecho correlativo de obtener, por medio del esfuerzo rendido, los medios económicos para sostener digna y decorosamente un hogar y una familia. Esta es nuestra doctrina y de ella, sin la menor desviación, manteniéndose en toda la línea su sentido profundamente cristiano, es expresión definida y concreta la Ley de colocación de trabajadores que venimos considerando.

Frente al sentido de la vida y de la dignidad humana que manifiesta la Falange desde los tiempos fundacionales, esta Ley de colocación viene a ser un paso más en nuestra marcha y un nuevo instrumento al servicio del trabajador y de la justicia social, a conseguir la cual aquí está esta disposición.

A ella habremos de dedicar en días sucesivos nuestra atención. Por hoy queda aquí señalada, como su primera nota distintiva, el espíritu social de todo conforme con los principios fundamentales de la Falange.

# "FE, DISCIPLINA, ACCION, ES LA CONSIGNA DE ESTA HORA"

## "EL MILAGRO DE LA FALANGE DIO SENTIDO A TODO LO ESPAÑOL"

### Discursos de los Ministros de Trabajo y Agricultura en el acto de ayer en VALLADOLID



Valladolid. — La solemnidad del acto del día 4 de marzo de 1934, celebrado en Valladolid y conmemorada hoy, encierra todo el historial del nacimiento de la Falange Española de las JONS, desde aquel octubre de 1933 que salió a la vida política de España la gran figura de José Antonio, encabezando a la Falange Española.

Desde las primeras horas de la madrugada comenzaron a llegar a Valladolid jerarquías nacionales, siendo los primeros el Delegado Nacional de la provincia y Presidente de la Junta de recompensas y distinciones, camarada Sancho Dávila.

A las once lo hicieron el Ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera con otros jerarquías, entre las que figuraban Pilar Primo de Rivera y Silva Manterola, Delegada y Secretaria Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Valladolid que en formación se dirigieron al Campo Grande, lugar donde se iba a celebrar la Misa de campaña e imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a 300 camaradas y familia, res de caídos. A las nueve y cuarto llegaba al inmediato pueblo de Boccillo el Ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, acompañado de otras jerarquías nacionales.

En el centro de Campo Grande se levantaba una monumental y artística tribuna, pintada con los colores negro y rojo, en la que se destacaba, en el centro, el escudo laureado de Valladolid y el de las demás ciudades castellanas.

IMPOSICION DE LAS MEDALLAS DE LA VIEJA GUARDIA

Frente a la tribuna se levantaba un sencillo altar, presidido por una monumental cruz. A las nueve y media dio comienzo la Santa Misa, oficiada por el Asesor del Frente de Juventudes. Numeroso público se encontraba estacionado en todos los lugares inmediatos al de la concentración, que oyó la Misa con gran devoción.

Terminado el acto religioso se procedió a la imposición de las medallas de la Vieja Guardia a las 300 camaradas de la primera hora y familiares de caídos. Frente a la tribuna se situaron las que habían de ser condecorados, entre ellos algunos sacerdotes. 16 camaradas de la Sección Femenina, nueve señoras familiares de los caídos y algunos militares de diversas armas.

Lido el juramento por el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada Romojaro, y el decreto de creación de la Medalla por el Presidente de la Junta de Recompensas, camarada Sancho Dávila, se procedió a la imposición de éstas por el Ministro de Trabajo, camarada Girón, ayudado por Sancho Dávila.

Terminada la imposición, hubo

un gran desfile, que continuó por las principales calles de la capital, que fue presenciado por varios millares de personas.

El desfile continuó por las principales calles de Valladolid hasta el Teatro Calderón de la Barca donde a las doce se celebró el acto conmemorativo del 4 de Marzo. — Cifra.

UN TELEGRAMA DEL MINISTRO SECRETARIO GENERAL

Valladolid. — El Jefe provincial del Movimiento ha recibido el siguiente telegrama del Ministro Secretario del Partido camarada José Luis de Arrese:

« Los camaradas de Castilla y de León que hoy reúnen para conmemorar el aniversario del acto en que quedó sellada la fundación de la Falange con las J. O. N. S. comunican la fe en la victoria. Nuestra obligación de creyémos ante las campañas de los insurrectos y la necesidad de adoptar como mejor arma para el triunfo la unidad que hace nueve años predicaron en esta ciudad José Antonio y Onésimo Redondo. Vuestra Ministro Secretario general, Arrese, ¡Arriba España! ¡Viva Franco!»

EN EL TEATRO CALDERON

Al llegar los ministros al teatro Calderón les fueron rendidos los honores de ordenanza y bajo su presidencia se celebró el solemne acto público.

ALOCUCION DEL JEFE PROVINCIAL

En primer lugar pronunció una alocución el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, que acabó diciendo dirigiéndose a los camaradas, Girón y Primo de Rivera:

«Esta es nuestra disposición de ánimo para escucharos. Podéis hablar. A vuestras órdenes. ¡Arriba España! Seguidamente el camarada Romojaro dió lectura al telegrama recibido del Ministro Secretario General del Partido y a continuación pronunció, con sus discursos los ministros de Trabajo y Agricultura.



### Discurso del Ministro de Trabajo

Camaradas: Nueve años después de aquel 4 de marzo, la Falange sigue combatiendo, pero los cuatro capitanes muertos a tiros, primera categoría de muerte, no pueden darnos las consignas.

«Su ausencia nos marca la amplitud de nuestra tarea y nos garantiza el triunfo, pues cuando un movimiento sella su tarea con la sangre de sus fundadores, no puede dudarse de su victoria.

La sombra de aquellos no puede ser para el desaliento en nuestras escuadras, sino acicate para seguir y seguridad de llegar.

Queremos afirmar resueltamente frente a todas las ignorancias que esta hora decisiva encuentra a nuestras escuadras más cerca de los verdaderos objetivos revolucionarios que nunca. En la Revolución española el 4 de marzo es la primera etapa. Este 4 de marzo de 1943 nos sorprende en pleno combate por la conquista del Estado y a ella debe enderezarse toda nuestra energía y toda nuestra actividad.

Nuestra tarea es conquistar el Estado dentro del cual ya tenemos magníficas posiciones y en el que tenemos necesidad de garantizar reducidos muy importantes. Conquistar el Estado

## Más de 250 Kms. del curso del Donetz, alcanzados por las fuerzas alemanas

### El grueso del III Ejército blindado ruso, cercado en KARKOW

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas:

«En la parte Sur del frente oriental, la lluvia y el barro han reducido la actividad de nuestras armas.

El contraataque alemán continúa progresando a pesar de las difíciles condiciones del tiempo y del terreno. Nuestras divisiones han alcanzado la orilla del Donetz medio y superior, en una longitud de 250 kilómetros. La ciudad de Slaviansk ha sido tomada por asalto. Una formación enemiga, cercada muy a retaguardia de nuestras posiciones, ha sido obligada a aceptar el combate y se ha dispersado.

El grueso del tercer ejército blindado soviético, estrechamente cercado en la región Sur de Jarkov, intenta, en vano, buscarse salida en todas direcciones.

Al NO. de Kursk han continuado los duros combates de

Likemies encargado de formar Gobierno en Finlandia

Helsinki. — El Presidente Risto Rity ha encargado al profesor Likemies de la formación de Gobierno.

Los social-demócratas han acordado prestarle su apoyo.—Efe.

Es inminente el asalto a la línea Mareth

Londres. — Los cañones del VIII Ejército someten a constantes bombardeos diurnos y nocturnos las posiciones alemanas de la línea Mareth, comunican del frente de batalla.

El asalto a las posiciones ocupadas por las fuerzas de Rommel, se considera inminente.—Efe.



La ofensiva lanzada por los soviets sin reparar en sacrificios durante los últimos cuatro meses, ha producido a los rusos enormes y sangrientas pérdidas. Ante las líneas germano-cruzadas hay ahora y siempre la silueta de unos tanques soviéticos inmovilizados como símbolo del fallido esfuerzo bolchevique.

CAÑAMARES  
rique Luzuriaga  
nuestro dos compa  
parte de tod  
cicio estético, h  
defecto causad  
de bailes de  
público que  
la gigantesca  
se comprend  
antecedo que  
do lo que se  
comentar  
lo interesan  
bailes español  
Berlín, no e  
en sí mismo  
enido lugar  
para grande  
revistas, vari  
andes ballets  
berlinés.  
ol es, cierta  
cáculo gustad  
de mejor  
o menos hue  
los públicos  
música español  
pre algo tan  
en las gran  
donde el s  
acionado—  
todavía la m  
supuesto, tam  
lin, capital de  
ca. Desde Sa  
ueva York, p  
ha triunfado  
ción más o m  
en todo caso  
estro genio n  
do por nue  
bailarines. P  
do a mi juicio  
a y Luzuriaga  
artistas en el  
to el baile y  
en su más p  
el más amplio  
el medio senti  
mente antag  
ites de comen  
confieso que  
la artista. El  
Cámara" que  
emma, iba a  
presión naba  
sa — siempre  
capital extran  
no se aduza  
sta calidad de  
esco y lejano  
favorablem  
de este p  
señal con Mar  
ente el bail  
ej que iba a  
en el colosal  
sino una a  
cional, des  
ña a Madrid  
decisamente  
y en este re  
de Mariem  
igro. Fue ve  
completo.  
la patriótic  
nea de los es  
por la sala  
lento más ex  
que verdad  
do. Que fue  
los bailes  
vasea, una  
un baile cas  
antes llega  
Scala el eco  
hablase ex  
ando las pr  
omenzaban

# AYER

El veletoso marzo ha hecho su aparición y ayer amaneció con un cielo plomizo; no dando asomarse al sol ni por un momento. Tan manifiestas eran las señales de lluvia que vimos ya a varios individuos con paraguas, ignorando que el tiempo no quiere llover. Están desentrenadas las nubes por lo que se ve. Eso hasta las siete de la tarde, a partir de esa hora empezó a llover, haciéndolo torrencialmente en algunos momentos.

Escasez de noticias. Buenas películas en los cines, sobresaliendo las de producción nacional y en especial la revista «NO DO», que cada vez se supe más.

Continúan pasando por la Vicaría los aprendices a matrimonio. Ayer fueron tres las enamoradas parejas que se unieron con los indisolubles lazos, creando nuevos hogares. Que cunda el ejemplo en esos solterones recalcitrantes, es lo que deseamos.

En el Teatro Principal hubo una magnífica sesión de arte. El violinista Alós dió su anudado concierto, cautivando una vez más al público con su arte depurado y esquisito, añadiendo un laurel más a su fama de virtuoso del violín.

Como fueves «arderos» hubo en la mayoría de las casas al final de los postres esquisitas «desquetés en hous».

## Voz de Falange

**JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL.** — El Jefe Provincial del Movimiento, recibió ayer las siguientes visitas:

Jefe Local accidental y Delegado de Auxilio Social de Burriana; Secretario Local de Montanejos; y Jefe Local y Alcalde de Nules.

**SECCION FEMENINA.—DEPARTAMENTO DE CULTURA.** —El próximo miércoles, día 10, organizado por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., se celebrará en el Teatro Principal de esta ciudad, el anunciado Concurso Provincial de Coros y Danzas, que tanto interés despertó entre todas las camaradas de nuestra provincia, interés que ha hecho factible solucionar todas las dificultades que las circunstancias actuales impone, presentándose siete Locales cuyos pueblos son: Peñíscola, Benicarló, Vinaroz, Burriana, San Mateo, La Jana y Morellá.

Este concurso cuyo fallo será dictado en el mismo acto por el Jurado enviado desde la Delegación Nacional, tiene como fin el impedir que desaparezcan los cantos y danzas de sabor netamente local, conservando de esta forma pureza el bello folklore español.

La asistencia a este acto será por invitación, pudiendo pasar todas las afiliadas que deseen asistir, por este Departamento de Cultura, Mayor, 30-2, a recoger las invitaciones para ellas y sus familiares, desde el día de la fecha hasta el sábado a las siete de la tarde.

¿Eres amante de las añejas costumbres? Solicita en Sección Femenina una invitación para el Concurso de Coros y Danzas del próximo día 10.

## V Concierto de la Filarmónica

# UN NUEVO TRIUNFO DE JUAN ALOS

Tan buena impresión causó el concierto que Juan Alós dió el pasado año en la Sociedad Filarmónica de Castellón, que anoche, a despecho de lo inclemente del tiempo, la sala del Teatro Principal se vio concurrida de un selectísimo público ansioso de gozar las bellas versiones emocionadas, que de las obras de los maestros próceres, brotan del mágico violín de Juan Alós. Con esa feliz facultad interpretativa que es patrimonio de la sensibilidad excepcional, el artista va «descubriendo» los valores esenciales de la obra y los destaca, gozosamente, con gracia de creación, para mostrarlos, perfilados y escuetos en su temblorosa humanidad, a los oyentes que le escuchan embelesados. Así, anoche, Juan Alós fué subrayando con su fino saber y sentir, las felices expresiones musicales de los maestros, que en la técnica perfecta de nuestro paisano hallaron un eficaz colaborador.

El programa del concierto, comprendía tres partes de diverso espíritu y de indudable interés. Primeramente la «Sonata en fa mayor», de Beethoven, llamada de «La Primavera» mostró las grandes dotes de intérprete sensible, que posee Alós de que hizo gala especialmente en el sutilísimo «Scherzo», breve como un capullo, y en el vibrante «Rondó» final. También Beethoven con su «Romanza en Sol» tan rica en aciertos instrumentales y expresivos, inició la segunda parte del programa. Esta inspirada obra llena de un hondo sentimiento, halló en el violín de

Alós acentos de cálida y entrañable humanidad que supo premiar el público con sinceros aplausos. No podían faltar en el programa obras de difícil ejecución por su complicado mecanismo y el «Concierto en re» de Paganini que cerró la parte central del programa y el «Capricho XIV» del mismo autor en la tercera parte fueron claro exponente de la depurada técnica de Alós, cada día más trabajada y firme sin que su perfección formal afecte por ello, la emoción que traduce y expresa con hervores de pasión cordial.

En la parte final del concierto el «Tambourin» de Leclair nos descubrió la sobria trama de su danza rítmica y graciosa. El «Himno al Sol» de Rimsky, fértil en ensoñadoras melodías y en quejumbres de humana voz, despertó en el auditorio vivas emociones, como también la «Habanera» del gran Sarasate, tan enjundiosa de garbo y tan erizada de dificultades, las cuales Juan Alós supo vencer con la elegante facilidad de quien posee un dominio pleno del instrumento y lo rinde, domado y dócil, al servicio de la sensibilidad insobornable.

La pianista Antonia Pich-Santusana, acompañó a nuestro paisano Alós con justeza y expresión, y supo subrayar, con su arte fino y matizado, la magnífica labor por él realizada, constituyendo un conjunto esmaltado de aciertos.

El público ovacionó largamente a los artistas y ante la insistencia de los aplausos Juan Alós, gentilmente, le hizo ofrenda de su versión de la famosa y conocida «Aria» de Bach con la cual inició su anterior concierto en esta Filarmónica y que esta vez aún pareció más expresiva, más serena, más llena de ponderada medida y de contenida emoción, hasta el extremo de parecernos una de las interpretaciones de dicha «Aria», más bellas y más perfectas que hayamos oído.

Una salva de aplausos coronó la espléndida labor de Juan Alós y de su gentil acompañante.

## DELEGACION LOCAL "Auxilio Social"

Debiendo celebrarse el próximo domingo, día 7, la primera postulación ordinaria del corriente mes, se recuerda a los dueños o empresarios de locales afectados por la disposiciones vigentes sobre postulaciones, la obligación que tienen de proveerse de los correspondientes emblemas, a cuyo efecto pasarán a retirarlos por esta Delegación Local, calle Mayor, 27-2, durante los días 5 y 6 del corriente.

La liquidación correspondiente a la postulación, se presentarán el lunes día 8 por todo el día, advirtiéndose a los que no lo hicieran en dicha fecha, que se les considerarán como colocados la totalidad de los emblemas entregados.

## EN HONOR DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Actos que en honor de Santo Tomás de Aquino, celebrará el Instituto Nacional de Enseñanza Media «Francisco Ribalta» de esta capital, mañana día 6. Por la mañana, a las 9'30,

## Cupo de suela

Sindicato Provincial de la Piel

Se pone en conocimiento de todos los zapateros remedores de Vall de Uxó y Villarreal, que en los almacenes de este Sindicato, sito en la calle de Colón número 60, se encuentra a su disposición un cupo de suela para las necesidades de su industria.

El plazo para retirarla finalizará el 12 del actual.

Misa de Comunión en la Capilla del Centro.

A las 10'30, en el campo de Deportes del Instituto, partidos de baloncesto por los equipos de 4.º, 5.º y 6.º alumnos.

A las doce, en el salón de actos, conferencia por el Profesor de Religión don Fernando Anarés Villarroya, con asistencia de las Autoridades.

Por la tarde, a las 3'30, en el campo de «Educación y Descanso», partidos de baloncesto por los equipos de la Sección Femenina del Instituto. A las 4'30, partido de balompí del Campeonato interescolar que se está celebrando entre los equipos de 5.º y 6.º curso.

El Director y Claustro invita a los alumnos y sus familias a estos actos.

Los «Grupos de Empresa» definen y estimulan el trabajo, al defender y estimular al trabajador.

## ESPECTACULOS

**ROMEA.** — Complementos y «Champ», por Wallace Beery y Jackie Cooper.

**TEATRO PRINCIPAL.** — Sábado y domingo.—Grandes actuaciones de Rafael Medina y su Orquesta.

## QUEDAN PROHIBIDAS LAS COLAS PARA ADQUISICION DE TEJIDOS

Viene observando este Gobierno Civil que son muchas las colas que necesariamente se forman con motivo de la compra de tejidos.

No considerando preciso este sistema para la adquisición de dichos géneros, dado que los tejidos en sus nuevas modalidades de «cúnicos» no van a faltar, sino que habrá suficientes para todos, he decidido prohibir la formación de colas las que en caso de hacerse, serán disueltas, siendo multadas aquellas personas que contravenían esta disposición.

Castellón 4 de marzo de 1943.

El Gobernador Civil, JOSE ANDINO NUÑEZ.

## + CATORICIDAD

### SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Adrián, Eusebio, Rústico, mártires, y Teófilo, obispo.

Santos para mañana. — Santos Perpetua y Felicidad, mártires, y San Olegario, Arzobispo de Tarragona.

### CULTOS

**SAN AGUSTIN**

El funeral que se celebrará a las 10'30 y la Misa con felicitación sabatina que se dirá a continuación, se aplicarán en sufragio de las almas de don Francisco y don Manuel Ruiz Cazador, en cumplimiento del primer año de su muerte.

### SANTISIMA TRINIDAD

Mañana, a las 8'12 y en el Altar de la Virgen, Misa de Comunión con el canto de la sabatina. Tarde, a las 5'12, confesiones; a las siete, Rosario y sabatina.

### SAGRADA FAMILIA

Sábado por la tarde, a las siete, sabatina y Salve.

## EDICTO

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 27 del Título Adicional a la Ley de Enjuiciamiento Militar de Marina y a fin de que los interesados puedan alegar durante un término de treinta días por medio de escrito dirigido al instructor o por comparecencia ante el mismo cuanto les convenga, se va a dar comienzo a la incoación del expediente de salvamento del vapor de nacionalidad alemana «Elisabeth Hendrik Fisser», que en 20 de agosto último varó en la playa de este litoral.

Dado en Castellón de la Plana a los dos días del mes de marzo de mil novecientos cuarenta y tres.

El Juez Instructor, EDUARDO FERRANDIS.

# TAURINAS

ALVARITO MOYA



Alvarito Moya está ya preparado para esta temporada, que ha de ser la de su consagración.

Ayer tuvimos ocasión de ver al padre del valiente novillero y nos aseguramos que para los tres meses próximos tiene ya firmados contratos para actuar en Logroño el Domingo de Pascua, siguiendo después a Granada, Orihuela, Alicante, Bilbao, Cuenca, Alcoy, Talavera de la Reina y Toledo y seguramente en Madrid y Valencia.

Desde luego Alvarito, por sus méritos y cualidades, tiene bien ganado cartel y, por lo visto, su nombre no faltará en las mejores novilladas del año.

Ahora va a iniciar ya su entrenamiento a fondo y dentro de unos días Alvarito saldrá para Toledo y Salamanca, donde actuará en tentaderos, invitado por los ganaderos. Luego, la temporada por delante y la posibilidad de alcanzar la gloria en un esfuerzo decisivo que, no hay que decirlo, deseamos lleve a nuestro paisano a la cumbre de la novillería. — R.

## LAS CORRIDAS DE LA MAGDALENA

Cada día es mayor la animación de los aficionados que desfilan por la contaduría de la plaza de toros con objeto de adquirir localidades para las extraordinarias corridas de la tradicional feria de la Magdalena, pudiéndose asegurar sin ningún género de dudas que el éxito económico está ya asegurado.

Si como se espera los despacheros encargados de despachar

## VIDA DE LA CIUDAD

Acompañada de su primo don José Campos, ha regresado de Zaragoza, donde han pasado unos días, la señorita Carmen Bayo.

—Se encuentra en Castellón, la distinguida Profesora de Belleza Barbara Ward, creadora genial de los productos científicos que tanta fama le han proporcionado.

las dos corridas hacen honor con sus grandes y extraordinarias faenas a su brillante historial, las corridas de los días 28 y 29 del presente año pasarán a ser una efeméride taurina en la afición castellonense.

Belmonte, Manolete, Pepi Luis Vázquez y Andaluz, son las máximas figuras del arte taurino y pueden dar con sus faenas dos tardes memorables a la afición, ya que les sobra a los cuatro diestros arte y sabiduría para que sus faenas se escriban con letras de oro.

Noticias de las ganaderías Villamarta y Concha y Sierra nos dan a conocer que los dos escrupulosos ganaderos han «puesto a mesa y mante» a los seis escogidos toros, ya que tienen extraordinario interés en que su vacada continúe disfrutando en esta plaza su bien ganado cartel.

## SE RETIRA EL ESTUDIANTE

Según rumores, parece que Luis Gómez «El Estudiante», tiene el propósito de retirarse del toreo al final de la próxima temporada.

## EN HONOR DE UN HISPANISTA

En la placita que los señores Sánchez Fabres, propietarios de la ganadería de «Coquilla», poseen en su finca, se verificó una fiesta taurina en honor del ilustre hispanista argentino don Juan Carlos Goyeneche.

Presenciaron el festejo diversas personalidades ganaderas, distinguidas damas y numerosos aficionados.

La fiesta resultó muy brillante, quedando altamente encantado de ella el señor Goyeneche, quien contestando a preguntas de los concurrentes dijo que la fiesta de toros es lo único que le falta a la Argentina para ser el perfecto reflejo de España.

## Un artístico trabajo de Luis Sales Boli

En uno de los escaparates de la calle de Enmedio se halla expuesto desde antaño el magnífico pergamino, obra de Luis Sales Boli, que la Cofradía de la Purísima Sangre regala a don Francisco Vizcarro con motivo de sus bodas de oro del sacerdocio.

El trabajo llama poderosamente la atención al público por su extraordinario valor artístico. Cada parte del pergamino, trabajado con ese primer de artista que Luis Sales posee en todas sus obras, es una exquisita muestra del cariño con que está hecha la obra, cuyos detalles, sobre todo la imagen de Nuestro Señor en el Huerto, alcanzan grados de perfección maravillosos.

Con este pergamino Luis Sales Boli acredita una vez más sus dotes para trabajos de este índole, cuyos secretos conoce a maravilla y cuyas dificultades supera con el mayor acierto.

## ¡YA ESTA EN CASTELLON

## BARBARA WARD

A partir de hoy y durante dos únicos días, la distinguida Profesora de Belleza creadora de los famosos productos que llevan su nombre, recibe en consulta personal a todas las damas interesadas por un estudio especial de su caso y un consejo oportuno para el tratamiento del cutis.

De 11 a 1 mañana y de 5 a 7 tarde. Solamente HOY Y MAÑANA

Barbara Ward invita a su CONSULTA GRATUITA. PROFESORA DE BELLEZA.

Solicite hora mediante tarjeta o llamada telefónica al HOTEL SUIZO

Dice un autor teatral: Dios en los marcanes deses permite. No acepto teatros que lloco, y son dedica a producirse cuando a tirones del teatro hace ver a gusta ble que le día quinto años mozo quejas! Y no qu do le dije ción tenía tro de los do de cost do estas se asemejan a que conserv que ya no aún, al fall propios. Y de ese viaje cer cuantos nuestro pu y esperanz cemos, com do de un fero al lo madurez, tinto, que amarga se canto... Y fué en esta palabrar. Porque tado vive, nuestro ro, ente y no manera de hecha pie, tentar dar, rias ptreas, las, a dese. De aquí el duce a toda del futuro. Libro en qu cibe la vi.

**Ab**

VENTA ESPECIAL General de Transportes, por número de Azúcar y tamento cho 24 de febrer siguiente regción y venpecial. 1.º—A pa marzo proxí tuto prohibi del «choco que fué auti cular núme misarla Ge 2.º—Todo chocolate e oriente me en la Comi respectiva artículo, un da por dte además de los en decli arán con a) Cantó zúcar que der de las aboración al. b) Exis de chocol diversas ci no haya re 3.º—A p ducada de la clase o podrá circ mismo la sistencias diversas ci por esta C 4.º—Le ncias en sus c en polí...

ENSAYOS

EL PASADO NO VUELVE... Y EL FUTURO LLEGA

Por M. GARCIA SANTOS

Dice un amigo mío que, el autor teatral ha de imitar a Dios en lo de crear a los seres, marcarles su destino y concederles ese libre albedrío que les permita manifestarse libremente.

No acepta, por lo tanto, más teatros que el real y el simbólico, y son de oír las pestes que dedica a los maesepeñados que producen muñecos y los hacen moverse de manera arbitraria cuando a ello los obligan los tirones del hilo.

Este dilecto amigo fué a un teatro hace días, ganoso de volver a gustar la emoción inefable que le produjo cierta comedia quinteriana allá en sus años mozos. ¡Eran de oír sus quejas!

Y no quiso escucharme cuando le dije que aquella deprecación tenía su raíz en que el teatro de los Quinteros es un teatro de costumbres, y que cuando éstas se han distanciado, se asemejan a las flores marchitas que conservamos en un libro y que ya no son nada, ni flores, ni, al faltarnos los caracteres propios. Y le puse el ejemplo de ese viaje que anhelamos hacer cuantos vivimos lejos de nuestro pueblo natal y es gozo y esperanza mientras no lo hacemos, como es caro el recuerdo de un gran amigo de la infancia al que no vemos más.

Que el pasado no vuelve... y el futuro llega. Pero el primero es tradición y entronque y el segundo es destino; y si la tradición es la raíz nutricia que nos sujeta y vivifica, y es el destino floración de ideales, el presente es servicio riguroso de la raíz a la corola y fuerte enlace entre el origen y la meta aunque ésta, por perfecta y por lejana, parezca inasequible...

Abastecimientos

VENTA DE CHOCOLATE ESPECIAL. — La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por Orden Circular número 2783 de la Oficina de Azúcar y Derivados, Departamento chocolates, de fecha 24 de febrero último, dispone lo siguiente respecto a la fabricación y venta del chocolate especial:

1.ª—A partir del día 1.º de marzo próximo queda en absoluto prohibida la fabricación del "chocolate especial libre", que fué autorizado por la Circular número 342 de esta Comisaría General.

2.ª—Todos los fabricantes de chocolate el día último del presente mes deberán presentar en la Comisaría de Recursos respectiva con relación a este artículo, una declaración jurada por duplicado, en la que además de los datos consignados en declaraciones anteriores, harán constar:

a) Cantidades de cacao y azúcar que les resten en su poder de las asignadas para la elaboración de chocolate especial.

b) Existencias que posean de chocolate especial, en sus diversas clases, cuya venta no haya realizado.

3.ª—A partir de la fecha indicada de 1.º de marzo ninguno de los tipos de chocolate podrá circular libremente; así como la distribución de las existencias de chocolate en sus diversas clases será efectuada por esta Comisaría General.

4.ª—La totalidad de las existencias de chocolate especial en sus distintos tipos o clases en poder de almacenistas y detallistas, con excepción (bares,

años, que es algo parecido a lo que sentiría un individuo de la Edad Media, al encontrarse de repente en el vértice de nuestra civilización actual.

Y es que vivimos en el tiempo y el tiempo tiene — y lo ejerce— sobre los seres, derechos inalienables. Podemos conjugar el tiempo y aprovecharlo y hasta malgastarlo. Pero no nos es dado retrocederlo ni adelantarlo en un solo minuto. La hora que se fué, pertenece al pasado y no hay resurrección posible, cuando no hay fuerza humana, que adelantando los partos de esa cinta que Cronos va tejendo y devanando.

Pero la VIDA entonces ¿es presente? En cuanto significa vida, sí. Y esta potencia, equidistante del pasado —que es experiencia y es recuerdo— y del futuro —que es esperanza y acicate—, hay que ejercerla con decoro, íntegramente, con plenitud fecunda, como algo inestimable que, en un cerrar de ojos, se convierte en pasado y cae ya fuera de nuestra órbita de dominio y acción...

Es el presente, pues, la médula del tiempo —vértebra de la vida— que nada significa si no se apoya en el pasado y no establece su cabeza de puente en el futuro.

Que el pasado no vuelve... y el futuro llega. Pero el primero es tradición y entronque y el segundo es destino; y si la tradición es la raíz nutricia que nos sujeta y vivifica, y es el destino floración de ideales, el presente es servicio riguroso de la raíz a la corola y fuerte enlace entre el origen y la meta aunque ésta, por perfecta y por lejana, parezca inasequible...

Y fué una tarde soleada de este mes de febrero cuando, el andar y dialogar a la manera de los peripatéticos, mi amigo y yo partimos del tema del teatro para llegar a esta eterna inquietud del tiempo que se va y del que nos queda, y a la misión del hombre, que es servicio en el tiempo y estela de sacrificio en el espacio...

café, hoteles, restaurantes, teatros, cinematógrafos, espectáculos públicos), serán liquidados en el plazo improrrogable de un mes, a cuyo efecto se autoriza a los almacenistas y detallistas para proseguir la venta de estas existencias hasta el día 31 de marzo próximo, observando las normas y precios establecidos.

5.ª—Los almacenistas y detallistas que posean chocolate especial en la fecha expresada de 31 de marzo, remitirán a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes respectiva una declaración jurada por duplicado, antes de los cinco días siguientes, en la que conste la cantidad y clase de chocolate especial que en dicha fecha tengan en su poder, quedando las mismas inmovilizadas.

Estas existencias quedarán intervenidas y a disposición de esta Comisaría General, que efectuará su distribución al precio de venta único establecido para el chocolate familiar, siendo cargada la diferencia de precio en partes iguales, al detallista que las posea y al fabricante que las haya elaborado.

Lo que pongo en conocimiento de los interesados para su cumplimiento y efectos consiguientes. Los infractores serán sancionados y puestos a disposición del llmo. señor Fiscal Provincial de Tasas.

Castellón 1.º marzo de 1943. El Gobernador Civil, Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes, José Andrés Nuñez.

Préstamos a la nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concurso para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio en el mes de mayo del presente año.

Dichos préstamos pueden solicitarse tan solo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40, si se trata de ex combatiente) y la mujer de 25, y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en esta provincia, en esta convocatoria, son doce de 2.500 pesetas para trabajadores varones y cuatro de 5.000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de marzo se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en mayo en la Delegación de la C. N. S. P., Colón, 18.

La finalidad perseguida por el legislador, de amparo a las familias humildes, plasmada en todas las modalidades de esta Disposición, hace que estos préstamos se otorguen sin ningún interés, amortizándose mediante entregas mensuales a la C. N. S. P. de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido, y con bonificaciones del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo del nuevo matrimonio.

Castellonense acude a suturar la espíritu de ritmo y belleza en el Concurso de Coros y Danzas que tendrá lugar en el Teatro Principal el día 10 del corriente.

Sindicato de Policía Rural de Castellón

Se pone en conocimiento de los señores asociados que hasta el día QUINCE del próximo mes de Abril, podrán hacerse efectivos en periodo voluntario, los recibos por GUARDERIA y CAMINOS correspondientes al primer semestre del corriente año. El Presidente, JOSE PACHES.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en esta ciudad, fué el siguiente: Nacimientos. — Vicente Camañá Fernández, Barrachina, 18. Matrimonios. — Antonio Palarés Traver con María Sebastián Traver; Francisco Campos Andreu con Vicenta Sebastián Traver; y Joaquín Martí Soler con Vicenta Ribes Bort.

Frontón Castellón

HOY TARDE A LAS 6. Segundo partido a Raqueta a 25 tantos. JULI - FE contra CHELO - GALLARTA. Tercer partido a Raqueta a 25 tantos. CHURRUCÁ - MARIQUÉ II contra ARANE I. LUCINA NOCHE A LAS 10. Segundo partido a Raqueta a 25 tantos. ERMUA I. - PAQUITA contra ARIAGA - ARANE II. Tercer partido de Campeonato de desempate de las finalistas: ASUNCION contra ARACELI.

Vida deportiva

Boxeo

LA VELADA DE ANTEANOCHES Organizada por la Sección de Deportes de Educación y Descanso, se celebró anteanoche una interesante velada de boxeo en el Principal. Los combates, en general, respondieron al interés despertado en el público y pueden señalar una aceptable elevación de la categoría de las veladas pugilísticas en Castellón, gracias al esfuerzo del Grupo de Boxeo y a la Sección de Deportes de Educación y Descanso.

El primer combate entre Galón y Martínvarro, fué sustituido a última hora por otro entre Sales y Soler II, que quedaron a tablas. Luego Saez II venció a Soler I, que en el tercer asalto se vió obligado a abandonar frente a su fuerte enemigo.

Gracia - Martínez también quedaron en combate nulo y el campeón de España Mirasol logró, tras una serie de asaltos bien llevados, triunfar a los puntos sobre Villalante. Entre este combate y el siguiente, Toledo, ex campeón de España, realizó ante nuestro público una brillante exhibición muy aplaudida. En el combate de fondo de la velada, Ortiz, campeón de Levante de pesos medios, se enfrentó a Suñer, calificado púgil en breve ha de luchar contra Folgado. La pelea fué brillante por ambos lados y el público pudo apreciar las buenas cualidades de cada uno de los boxeadores, que también hicieron combate nulo.

PELOTA VASCA

Los partidos de ayer

LOS PARTIDOS DE AYER Entre los partidos de ayer destacaba por su importancia el anunciado entre Arriaga y Paquita contra Emma I. y Asunción contra Churrucá y Lucina. Que había de ser el primero de las eliminatorias finales para el Campeonato de España a raqueta. Este último encuentro no pudo jugarse porque no llegaron las dos pelotas oportunamente; así hoy por la noche se jugará el primer encuentro de estas eliminatorias, del máximo interés. La lucha entre las dos magníficas parejas por la tarde dió uno de los más bellos partidos que hemos podido presenciar. Arriaga y Paquita iniciaron el juego con gran entusiasmo y Emma y Asunción tuvieron que moverse de firme para mantener el partido igualado; así, entre jugadas interesantísimas y tan rápidas por acercándose al tanto hacia el final sin que pudiera vislumbrarse la pareja ganadora y sin que decayera por un solo instante el interés y la brillantez del juego; y así vimos la igualada a 23 de la que Arriaga y Paquita salieron vencedoras en dos tantos consecutivos magníficamente logrados.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 091.

200 millones

do conejos, sacrificia la pelería anualmente. Criemos conejos, gallinas y abejas que cuestan poco y producen mucho. CATALOGO GRATIS. E. Villegas Arango, calle Dolores Romero, 14.—Madrid.

"Sirle y Palomina"

Disponemos de existencias en esta plaza para entrega inmediata de inmejorable calidad. Diríjase a SORIANO GRAU. S. A.—Av. María Cristina, 11 — VALENCIA. Tel. 19.751.

Tarifa de precios de venta al público de motores eléctricos

Table with 5 columns: Caballos de fuerza, 3.000 RPM Ptas., 1.500 RPM Ptas., 1.000 RPM Ptas., 750 RPM Ptas. Rows include 1/4, 1/2, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 15, 20, 25, 30, 40.

AUMENTOS Y REDUCCIONES

Por supresión de poleas... 2 % descuento. Poleas normales... 5 % aumento. Tensiones y frecuencias distintas de las normales o ambas cosas a la vez... 5 % aumento. Eje especial: Dos extremos de eje normal o con un extremo de eje prolongado hasta el doble de su longitud normal... 5 % aumento. Eje especial no comprendido en el anterior, como mínimo... 75 % aumento. Protección contra goteo vertical y salpicadura... 5 % aumento. Motores con cojinete especial para empuje axial... 5 % aumento. Motores con escudo de cojinete modificado o con escudo normal y brida adosada para acoplamiento directo... 10 % aumento. Motores con brida especial para acoplamiento directo que sustituye al escudo normal... 20 % aumento. Motores biásicos: Sobre el precio del motor correspondiente trifásico... 5 % aumento. Motores acorazados completamente... 5 % aumento. Los precios anteriores son los señalados para la venta al público. Por tanto en ellos están incluidos absolutamente toda clase de gastos. El público no debe pagar mayor precio que el señalado por esta nota en cada caso. Si el motor fuera usado se venderá, de acuerdo con lo establecido en la Orden de la Presidencia de 4 de febrero, al 80 % como máximo de los precios señalados.

Libros y Revistas

"ESCORIAL" Un nuevo interesante número de "Escorial" de la prestigiosa revista, ha aparecido con el siguiente sumario: ESTUDIOS. — Alfonso García Valdecasas: "El Hidalgo". — Antonio Tovar: "Antígona y el tirano, o la inteligencia en la política". POESIA. — Fernando Gutiérrez: "Elegía". — Juan Ruiz Peña: "Libro de anhelos". — Bartolomé Mostaza: "Oda a los jóvenes gloriosos". — Ramón F. Pousa: "Libro que hizo Séneca a su amigo Galion contra las adversidades de la Fortuna". Versión inédita de Alfonso de Cartagena según el manuscrito 607 de la Biblioteca Universitaria de Salamanca. — Lázaro Montero: "Don Juan en el 98". NOTAS. — Cherbultez, precursor de Bergson, por R. de G. — "Personalidad y contorno en la figura del Lazarillo", por Manuel Muñoz Cortés. — "En el arranque del siglo XX", por el P. Quintín Pérez, S. J. — "El culto a la palabra en James Joyce", por J. Gonzalo Muela. — "Sobre una nueva versión de Napoleón", por José María García Escudero. — LIBROS: "La poesía de Miguel de Unamuno", por Rafael Ferreres. — "Un libro sobre España", de Sergio Panunzio, por J. Sánchez Agesta. — "Inspiración y oficio", por Juan Antonio de Zuzunegui. — "Por fin, una historia de Grecia", por C. A. del Real. — Y otros libros. "LA CASA DEL MEDICO" Ha reaparecido "La Casa del Médico", publicación mensual que antes de nuestra guerra se editaba en Zaragoza y ahora se hace en Madrid. Se trata de una original revista en la que el médico y sus familiares encuentran cuanto para uno y otro puede ser interesante. Una copiosa "Sección Científica", avalada por las firmas más prestigiosas de la medicina; una "Sección Social", en la que se tratan cuantos asuntos se relacionan con el ejercicio profesional; una "Sección Artística", dedicada a todas las bellas artes; y, finalmente, una "Sección amena", en la que tiene cabida una porción de asuntos de tal carácter tales como deportes, cine, teatro, belleza, etc. Los médicos y cuantos constituyen su casa están de enhorabuena con la reaparición de "La Casa del Médico".

ANUNCIOS ECONOMICOS

SOLICITAMOS AGENTES que tengan ya clientela entre Farmacias, Clínicas, Hospitales, para la venta de un nuevo artículo de grandísimo interés. Apartado 576. — Barcelona. NECESITO almacén bien situado. Razón, Trinidad 45. VENDO carro y cortinajes en estado casi nuevo, para caballería grande. Razón: Derrivos Anguera, Ronda Docks, Tortosa. VENDO materiales procedentes de derrivos; puertas, balcones, hierros. Anguera, Ronda Docks, Tortosa. COLEGIO "San Fernando". 1.ª Enseñanza, clases nocturnas. — Alloza, 74, bajo. COMPRARIA eria de perrito pekínés, Olerías, C. Masustegui, Alloza 121. Castellón.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pide folleto, condiciones y detalles gratis. ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN.

NEO AS hacen honro extraordinaria... TUDIANTE parece que Estudiante... DE UN TA Los señores propietarios de "Quilla", por verificó una... BOJO de Boli aparatos de... LUIS SA vez más... STELLON WARD durante la distinción... ZO

# Alemania acertó

La ofensiva rusa de este invierno, iniciada con todo el furor que el comunismo sabe imprimir a sus empresas y del que España tiene bien recuerdo, parece haber sido detenida por el deshielo y por las enormes pérdidas sufridas por los ejércitos bolcheviques a lo largo de los últimos cuatro meses de asaltos continuos contra las líneas del Ejército alemán. Si la operación, en conjunto, ha venido a demostrar —y nadie niega esto— que Rusia tenía enormes reservas a pesar de los continuos descalabros sufridos desde 1941, también sirve para destacar algunos hechos que creemos es el momento oportuno comentar ante nuestros lectores.

Ante todo hogamos constar que los rusos, aún adelantados hasta Karkov, no han reconquistado todo el terreno que los alemanes ganaron en la ofensiva del último verano ni se halla la partida en las mismas condiciones que al iniciarse el avance germano-cruzado de julio pasado.

En primer lugar, entonces tenían los rusos todos los hombres perdidos en la retirada —que no fueron pocos— y en la ofensiva actual —que han sido muchísimos—, tenían además la enorme cantidad de material destruido o capturado por las fuerzas del Reich y sus aliados en el avance anterior o en el repliegue actual. Pero tenían algo más de extraordinaria importancia: poseían Sebastopol y poseían las penínsulas de Crimea y Taman.

A los que miden la guerra por el trozo de mapa que representan las conquistas u ocupaciones, podrá parecer que restableciendo la situación anterior a la primavera de 1942, al Norte del Mar de Azof, se lece desde Rostov a Orli, los rusos han dejado a los alemanes como si la ofensiva del verano pasado no se hubiera realizado. Pero si miramos más detenidamente la cuestión y sabemos apreciar el valor estratégico de cada una de las posiciones ganadas o perdidas, veremos que la situación es muy diferente.

Al terminar el verano de 1941, Alemania y sus aliados habían llegado muy adentro de Rusia, deteniéndose a las puertas de San Petersburgo, cerca de Moscú y en las proximidades de Sebastopol. Tenían ante sí un enorme territorio; pero no del mismo valor en todas las latitudes: al Norte, tras San Petersburgo, terrenos áridos y sin riquezas; en el centro, Moscú, la capital con su trascendencia moral pero con una extensión enorme tras ella permitiendo el repliegue soviético, que en ésta de valores morales no hilla muy delgado; y en el Sur, hasta el Volga, tierras fértiles, subsuelo rico, las más importantes vías de comunicación y la puerta del Cáucaso, rumbo al petróleo. Alemania, ciertamente y siempre convencida de que la guerra es dura y no dejará de ser larga, acogió el Sur para sus futuras operaciones y por allí lanzó la potencia de su Ejército.

El hecho fue aceptado como un triunfo por los bolcheviques y sus partidarios: Alemania, que había iniciado su gran ofensiva en junio de 1941 en todo el frente soviético, se circunscribió ahora a atacar solamente por el Sur; indudablemente tenía a Rusia y no se sentía tan fuerte como el año anterior. Pero Goering había de explicar luego las razones en que se fundamentó esta opinión y la ofensiva rusa de este invierno nos las había de confirmar.

Efectivamente: para una guerra larga e incluso para asaltar un golpe decisivo a Rusia, Alemania había de operar sobre una región vital; y éste es, no hay duda, la tierra cerealista del Sur; el subsuelo riquísimo que hizo de esa cuenca del Donetz el centro de toda la industria soviética y la serie de vías naturales de comunicación que para Rusia representan la base de todo el comercio y de toda posibilidad de defensa.

Claro que éstos eran argumentos de Goering y podían parecer interesantes. Pero, ¿qué se dice ahora, después de la ofensiva rusa? A la hora de comprender un gran ataque, a la hora de escoger una zona de operaciones, ¿real han buscado los soviets? La misma que Alemania, es decir, el Sur. No puede haber confirmación más definitiva del acierto alemán cuando inició su campaña del verano de 1942.

Indudablemente la región ocupada por Alemania en el último año, era esencial para la vida de Rusia. Tan esencial, que Stalin no ha vacilado en lanzar sus reservas sin regatear hombres y material, a la reconquista de la navegación por el Volga, del dominio del nuevo del curso del Don, de la utilización de la cuenca industrial del Donetz. Es que Alemania le había clavado la flecha en el corazón y el coloso bolchevique necesita suertes para no morir.

La decisión, desde luego, ha sido retrasada. Señalamos este éxito ruso, si es que sólo se pretendía retrasar el momento final. Porque si Rusia hubiera buscado penetrar hasta las proximidades de Alemania o hasta la misma Prusia oriental, allí estaba la zona del Norte, junto a San Petersburgo, con su invierno más largo y hasta mayor debilidad en las defensas europeas.

Pero no era esto lo que se pretendía y para rehacer su moral y, de paso, conquistar zonas vitales, los soviets han preferido, aún a trunque de dar la razón a Alemania, combatir en el Sur. Algo han conseguido pero no, desde luego, dejar la batalla planteada en los mismos términos que al iniciarse la primavera de 1942.

Ahora hay muchos más claros, en las filas soviéticas; ahora falta mucho más material; hasta podríamos decir que ahora una extensa zona del territorio bolchevique y el pueblo ruso que sobre él vive, ha conocido un régimen distinto o la tiranía soviética; y esto también ha de influir.

Pero sobre todo Alemania ha sabido detener a los rusos en los puntos esenciales: ni les ha permitido adelantarse en la zona industrial del Donetz —este río ha sido ya nuevamente cruzado en el Sur por las tropas europeas— ni les ha cedido la península de Taman, el estrecho de Kerlek, la península de Crimea ni Sebastopol, bases todas ellas en manos soviéticas el año pasado y que este año no retrasarán la ofensiva alemana.

Y ya tratamos otro día de la diferencia fundamental que existe entre la situación de entonces y la de hoy. Por esta vez queda sentado que Rusia ha venido a demostrar el acierto de Alemania al escoger los territorios ribereños del Mar Negro como decisivos en esta guerra contra el comunismo.



# Mediterráneo

MANDO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

## Discursos de los Ministros de Trabajo y Agricultura en el acto de ayer en Valladolid

(Viene de la primera.)

finjan de patriotismo y lo que otros mentían de justicia. Tenemos derecho que creáis en la sinceridad de nuestras palabras ahora que ningún interés contrario a nosotros puede obligarnos a gritarla. Vuestra pasiva actitud de espectadores es la mejor ayuda para el enemigo. No queremos que actúen en vuestro pensamiento las realidades favorables que os podamos lograr, porque en nuestras filas se forma cuando se tiene una convicción y una fe y nosotros no sabemos comprar hombres con pan; pero pensad desprecio si fuera de la Falange hay en la Patria alguna garantía de futuro mejor.

Habla luego el Ministro del antagonismo de intereses, que algunos quieren establecer entre el trabajador agrícola y el industrial, que sólo es un intento disgregador y se refiere a que los avances de la Revolución no pueden ser de conjunto sino que ha de realizarse por etapas.

"Cada hora tiene su consigna específica. Las de la actual son fe, disciplina y acción. Fe. Fuerza de crítica; es una buena piqueta para derribar, pero nos estorba para construir. Disciplina de acción.

Todavía hay quienes se empeñan en hacer creer en el antifalangismo del Ejército, pero creo que todos estamos de vuelta de esta maniobra. Por cierto que parece que en este problema el enemigo ha cambiado de consigna y ahora no se nos tacha de militaristas. Si por militarismo se entiende el sentido de admiración por lo militar y el afán de servicio en la Falange, por una vez se nos atacó con verdad.

Y acción. Esta no es hora de proyectar sino de hacer.

En lo demás no tenemos nada que decir fuera de seguir las consignas del Mando. El Caudillo sabe lo que conviene. Si él nos manda pelear nos encontrará tan impacientes como ayer; si nos ordena permanecer inmóviles, ninguno de nosotros se moverá.

Y una advertencia final: el mayor enemigo del éxito es el exclusivismo egoísta. Creemos que debe extenderse la Falange

como unidad hacia un objetivo y que en ella deben formar los hombres más eficaces para conseguirlo. Quien viene a nosotros con fe y es eficaz para avanzar, nos sirve. El que nos presenta un montón de certificados con sus servicios de ayer para justificar su venalidad, una acción o indisciplina, nos estorba. Muchos hombres nos comprunden y no esperan para luchar a nuestro lado una prueba de nuestra verdad y nuestro llamamiento generoso sin exclusivismos.

Esta es nuestra misión y si no queremos y no sabemos cumplir, es justo que Dios permita como castigo la vuelta de la barbarie roja. Y entendido que en aquel día ninguno de vosotros tendría moral, razón ni fuerza para oponerse a la barbarie.

Si no lo hacemos, si nos entretenemos en destacar un personalismo y asegurar su permanencia olvidando que solamente somos una ola, podéis estar seguros de que dentro de nueve años nadie vendrá a recordar nuestra memoria como hoy hacemos con nuestros capitales. Presentes. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Durante su discurso y al final, el Ministro de Trabajo fue entusiásticamente aplaudido.

### Discurso del Ministro de Agricultura

Camaradas: Ante todo un saludo de vuestro camarada el Secretario General, que si no está presente hoy por deberes de su cargo entre nosotros, comparte desde Madrid nuestra emoción.

Camaradas: La importancia inmensa de nuestro Movimiento radica para mí en que sus adelantados supieron configurar y expresar la verdad española con la conciencia de todas nuestras desgracias, con la certeza de saber a España vencida desde hace ya mucho tiempo se abrió la más fervorosa esperanza de una vida nueva.

Para cualquiera de nosotros la Historia de España a través de nuestros primeros años de formación era algo inexplicable. Era una difícil maraña en la que sólo se percibían claros los propósitos ya seculares de seguir muriendo y de seguir, como decía Ledesma, "liquidándose". Pero sin saber por qué, ni liquidábamos ni moríamos.

Lo más próximo a nosotros como lo más remoto, podía gustarnos o disgustarnos; pero pasado el momento no dejaba la sensación de no saber si teníamos razón.

Las guerras carlistas, por ejemplo, yo puedo decirlos y estoy seguro de que muchos habéis tenido una sensación semejante, que a pesar de lo adscrita que estaba una familia al bando alfonsino, tuve la impresión de que algo borroso flotaba alrededor de aquella contienda en los dos contendientes había algo igualmente respetable y digno de consideración.

Y así y todo de gloria y de desgracias anteriores sólo teníamos una impresión externa, el destino profundo, la razón histórica, escapaban a nuestro conocimiento.

Así podíamos haber seguido si no hubiese ocurrido el milagro grande de nuestra Falange y nuestras J. O. N. S. que dio sentido a todo lo español.

El recobro de nuestro sentido histórico tiene ya venturosa pre-

sencia. Nuestra guerra pasada ha tenido su razón y por eso ha sido clara y si queréis hasta segura. Saber lo que se quiere y porque se quiere es lo único capaz de inspirar la acción y el heroísmo. Lo que nosotros queremos quedó claro cuando hace ya nueve años nos lo dijeron aquí; y lo seguimos entendiendo al marchar nuestras falanges a Rusia. Eso es motivo de satisfacción, pero también de serena preocupación.

Ejército que si difícil e importante ha sido el recobro de nuestro sentido histórico, es aún más importante y difícil su guarda. Cualquier vacilación capaz no ya de desviarnos sino solo de pararnos un momento, puede otra vez cerrar nuestro camino.

Dios nos deparé una ocasión de pensar y esto puede tener ahora importancia suprema. Busquemos a nosotros mismos otra vez. En la jugada final solo otra tendrá valor.

Recordaré una frase de Kipling que dice: «En el alboror de toda civilización refule el brillo de una espada». Nosotros podemos añadir que cuando ya es de día, vemos casi siempre que esa espada es de oro, y que ni de oro ni de hierro queremos la nuestra sino de espíritu, de luz o de fuego como la del Arcángel San Miguel. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Después del acto los ministros y jerarquías se reunieron en la Diputación en una comida íntima ofrecida por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento. Por la tarde el Ministro de Trabajo se reunió con los camaradas de la Vieja Guardia, a los que dirigió unas palabras. Más tarde visitaron la tumba de Onésimo Redondo haciendo ofrenda de una corona.

Luego visitaron Quintanilla de Onésimo y acto seguido regresaron a Madrid. — Cifra.

## Más de 250 Kms. del curso del Donetz, alcanzados por las fuerzas alemanas

(Viene de la primera.)

ción enemiga ha atacado Alemania Occidental, especialmente el perímetro del gran Hamburgo y en los poblados de los alrededores, donde se registran daños bastantes importantes a consecuencia de las explosiones y de los incendios. La población civil ha sufrido bajas. Un total de 14 cuatrimotores fueron derribados por los cazas nocturnos y la D. C. A. de la aviación. Otro aparato enemigo ha sido derribado frente a la costa noruega.

Aviones alemanes han atacado la pasada noche la zona del gran Londres, donde han arrojado bombas de grueso calibre y millares de proyectiles incendiarios. — Efe.

### LAS ULTIMAS OPERACIONES EN EL FRENTE

— ESTE

Berlin. — La Oficina Interna-

## El Arzobispo de Nueva York en Sevilla

Sevilla. — El Arzobispo de Nueva York (Monseñor Spellman), dijo misa esta mañana temprano en la Santa Iglesia catedral.

Después en el Consulado recibió la visita de distintas personalidades.

Esta tarde visitará los principales monumentos y templos. — Cifra.

## El Dr. Scheel en Barcelona

Barcelona. — El Dr. Scheel, jefe de los Estudiantes alemanes, ha continuado esta mañana sus visitas a los distintos centros del Movimiento y estancias, acompañado por el Jefe Nacional del S. E. U., camara da Guitarte.

Visitó la goleta "Baleares" en que está instalada la Escuela de Flechas Navales y donde uno de los alumnos le obsequió con una maqueta de "Baleares".

A las 11'30 estuvo en la Diputación, marchando luego al Ayuntamiento y más tarde a la Universidad Industrial. — Cifra.

Barcelona. — En la Universidad Industrial, el Jefe de los Estudiantes alemanes recorrió todas las dependencias y fue obsequiado con diversos objetos.

Después visitó la Residencia, donde fue obsequiado con una comida, a la que asistió el Gobernador Civil y Jefe Provincial, Jefe Nacional del S. E. U. y otras autoridades y jerarquías.

Por la tarde visitó el "Pueblo Español" y a las siete de la tarde se celebrará una recepción en su honor en el Instituto Alemán. — Cifra.

## Ha terminado el Sinodo zaragozano

Zaragoza. — Con el ceremonial acosumbrado ha terminado sus tareas el Sinodo Diocesano.

Celebrada la misa en la Seo, se han expuesto y aprobado todas las conclusiones del Sinodo y después el Arzobispo firmó la Constitución.

Posteriormente, el notario del Sinodo consignó en documento autorizado todo lo actuado.

El Sinodo se trasladó posteriormente al templo del Pilar, donde se hallaban las autoridades civiles, militares y jerarquías del Movimiento, y el Prelado leyó la consagración al Corazón de María de la Diócesis zaragozana, dando por último la bendición a los fieles. — Cifra.

cional de Información dice que el sector central del frente de formaciones aéreas alemanas han realizado, a pesar de las tempestades de nieve, ataques contra las concentraciones de tropas y las posiciones bolcheviques en un estrecho valle al Suroeste de Orel.

Las formaciones soviéticas experimentaron pérdidas sangrientas. Más de 1.000 vehículos de todas clases, cargados de tropas y material, quedaron destruidos.

En las alas del frente de Orel, las tropas alemanas han continuado los duros combates de defensa contra fuerzas de choque y elementos blindados del enemigo, muy superiores en número.

Aparte de pequeñas brechas locales abiertas, las fuerzas alemanas han logrado sostenerse en sus posiciones, causando sangrientas pérdidas a las formaciones de tiradores soviéticos, lanzados constantemente contra nuestras posiciones.

Al Suroeste de Orel, un grupo de choque alemán se enfrentó inesperadamente con algunos columnas bolcheviques, capturó 42 cañones y numerosas armas.

Por nuestra parte aparecen algunos pequeños avances.

Los bolcheviques atacaron más de 1.000 metros de campo de batalla. — Efe.

# Actividad aérea en TUNEZ

## Anderson refuerza la defensa británica en Beja

Roma. — Comunicado de guerra italiano: "En Túnez, viva actividad de la aviación por ambas partes. Dos patrullas de caza italianas atacaron audazmente a dos poderosas formaciones enemigas y derribaron a tres aparatos Curtiss; un cuarto avión averiado aterrizó en nuestras líneas.

Once aparatos fueron derribados por los cazas alemanos y uno por las baterías de la D. C. A.

Desde el 26 de febrero al 3 de marzo, las tropas del Eje han hecho en total 2.110 prisioneros y han destruido o capturado 18 carros blindados, 50 vehículos acorazados y 36 cañones.

En la tarde de ayer, cuatrimotores enemigos arrojaron bombas contra Messina. Hubo algunos heridos. Sobre Pozallo, los cazas británicos libraron combate con aviones alemanes;

dos Spitfire fueron derribados y cayeron cerca de San Pieri (Sicilia) y en el mar, al Sur de Pozallo, respectivamente. Uno de los pilotos fue hecho prisionero. — Efe.

### ANDERSON DEFIENDE OTRA VEZ LA ZONA NORTE

Berlin. — (S. E. T.). — Se declara en Berlín que no puede hablarse en modo alguno de un dominio aliado en la zona central de Túnez, que las tropas del Eje evacuaron simultáneamente en la pasada semana, después de llevar a cabo los fines propuestos.

Hasta ahora — se añade — en esta zona sólo se ha comprobado la presencia de fuerzas exploradoras norteamericanas que tantean prudentemente el terreno, en tanto que las masas de las formaciones continúan en los pasos de las cordilleras, donde se preparan pa-

ra la defensa. En Túnez septentrional — se sigue afirmando — se han agravado las luchas entre Cabo Ferrat y Medjez-el-Bab. Las fuerzas del Eje han conseguido numerosos éxitos locales.

La resistencia cada vez más dura que oponen los ingleses, hace suponer que el general Anderson ha dirigido de nuevo hacia el ala Norte del frente anglosajón, las tropas que a su tiempo envió en socorro de los norteamericanos derrotados en la zona central de Túnez. — Efe.

### PERDIDAS BRITANICAS

Berlin. — El parte alemán dice: Las posiciones recién ocupadas en el frente tunecino han sido atacadas en vano por el enemigo durante el día de ayer. En la semana pasada han sido capturados 2.110 prisioneros y fueron destruidos 86 tanques y 36 cañones.

El de... Sch... pres... ta y... HACI... arqu... Todo... renovac... influir... historia... blo... y... Falange... ce trascen... le caracte... lidad de... época de... en sus ob... más gene... tación y... pos... tar... tible reco... de los m... on a la... estructura... hoy bajo... tiglio... Nuestro... es una p... cial o p... peculiar... bre y de... manera d... no puede... cirse en... otro estilo... aquel que... recoja de... noble el... el sentido... das iniqu... sindical... sea estilo... rónico... crísticas... portante... tro secre... vimiento... legación... los y den... sindical... montó con... que se le... entrara, e... del Hogar... Nacional... Los edit... de haya d... ellos adde... tación a... mos, servi... serán todo... resueltos... y presenta... tura la im... juvenil y... consonanci... la organiza... Y ain... ambicioso... cance el p... Secretario... miento, qu... posición ex... en efecto... conseguir... nfieste su... construcción... de de sus... año tambi... medio amb... tal forma... nos sea da... en nuestro... nicos... Propósito... perfectame... que no sup... bración... artístico d... historicas... miento... CON...